
Jmenuji se Matěj Vinduška a v rámci programu Erasmus+ jsem strávil zimní semestr na University of 
Coimbra na ekonomické fakultě. Na domovské univerzitě studuji sociologii na Filozofické fakultě a 
během pobytu jsem si vybral předměty, které mě opravdu zajímaly, protože jsem dostal velký výběr. 
Nejvíce mě asi zaujaly kurzy Terrorism and Counterterrorism a Media, Power and International 
Politics, které pro mě byly zároveň nejpřínosnější. Celkem jsem absolvoval pět předmětů a všechny 
byly vyučované v angličtině. 

Coimbra mě přitahovala hlavně historií a specifickou estetikou města. Hodně mě také lákal silný 
studentský život, protože ve městě studuje zhruba dvacet tisíc studentů. To vytváří živou komunitu a 
spoustu akcí. Portugalsko jsem si vybral také kvůli místní kultuře a pověsti otevřených a přátelských 
lidí, což se mi během pobytu opakovaně potvrdilo. Pobyt nakonec splnil mé očekávání 
mnohonásobně a byl přesně tím, o čem jsem snil už od dětství, což bylo studovat v zahraničí. 

Akademicky to fungovalo velmi dobře. Náročnost kurzů bych přirovnal k náročnosti studia na UHK. 
Výuka probíhala ve dvou nebo tříhodinových blocích. Portugalštinu jsem měl dvakrát týdně po dvou 
hodinách a ostatní čtyři předměty jednou týdně po třech hodinách. Hodiny nebyly rozdělené na 
přednášky a semináře, ale byly to kombinované bloky. Oceňoval jsem systém hodnocení, kde jsem si 
mohl vybrat, jak budu hodnocený. Kdo pravidelně chodil na hodiny a plnil průběžné úkoly, jako byly 
eseje, prezentace nebo workshopy, měl na konci kratší zkoušku, ale pokud člověk nechodil na hodiny 
a neplnil průběžné úkoly, měl jednu rozsáhlejší závěrečnou zkoušku. Učitelé byli vstřícní a ochotní 
pomoct s administrativou i s látkou, což adaptaci usnadnilo. 

Bydlel jsem v domě, který mi doporučila studentka z vyššího ročníku, která byla v Coimbře na Erasmu 
rok předtím. Dům byl rozdělený na osm bytů. Každý pokoj měl vlastní koupelnu a kuchyň byla 
sdílená. Ubytování bylo v centru, přibližně dvacet minut pěšky od školy. Měl jsem skvělé spolubydlící, 
díky nimž bylo bydlení příjemné a často jsem trávil čas taky v bytě s nimi. I přesto jsem ubytování bral 
hlavně jako místo na přespání, protože většinu času jsem trávil venku poznáváním města a lidí. 

Finančně jsem dostával Erasmus stipendium 600 eur měsíčně. Můj reálný měsíční rozpočet se 
pohyboval kolem 1 000 eur. Nájem byl 320 eur měsíčně, což bylo na místní poměry poměrně levné. 
Doporučuji počítat s rezervou na výlety a neočekávané výdaje. 

V běžném životě jsem se domlouval převážně anglicky. Během pobytu jsem absolvoval jazykový kurz 
portugalštiny a následně jsem portugalštinu používal víc častěji. Místní to oceňovali a bylo zajímavé 
se poprvé v životě učit latinský jazyk. 

Do studentského života jsem se zapojoval hlavně prostřednictvím akcí pro Erasmus studenty a 
některých fakultních akcí. Se studenty z Česka jsme založili fotbalový tým, který hrál proti týmům z 
jiných zemí, a to byla skvělá příležitost, jak poznat lidi. Kamarády jsem nacházel ve škole, ale i úplně 
náhodně venku při běžných setkáních. Lidé byli otevření a většinou stačilo jen začít konverzaci. 

Během pobytu jsem cestoval celkem hodně. V Portugalsku jsem navštívil Porto, Lisabon, Nazaré, 
Figueira da Foz a Aveiro. Mimo Portugalsko jsem byl v Seville ve Španělsku, na Azorech na ostrově 
Terceira, na Madeiře a také v Maroku, kde jsem viděl Saharu. Zážitků bylo hodně a každý výlet přinesl 
něco jiného. 

Nejvíce si cením toho, že jsem poznal tolik nových lidí a jejich kultur. To bylo asi to co jsem ocenil 
nejvíc na celém pobytu. Z vážných problémů jsem nic neřešil, ale jednu praktickou radu bych 
doporučil pořádně ověřit své ubytování před odjezdem. Někteří studenti po příjezdu zjistili, že jejich 
ubytování neexistovalo a následně museli hledat nové ubytování na místě. Ověření dopředu nebo 
krátký pobyt přes Airbnb může předejít nepříjemnostem. 



Pro budoucí Erasmáky do Coimbry doporučuji být otevření novým zkušenostem, zapojit se do 
studentských akcí, naučit se pár základních slov portugalštiny a pečlivě si ověřit ubytování před 
odjezdem. Coimbra je skvělá volba pro ty, kteří hledají kombinaci historie, silného studentského 
života a autentické portugalské atmosféry. 

Na závěr bych chtěl říct, že Erasmus bych bez váhání doporučil každému, kdo o něm alespoň trochu 
uvažuje. Pokud bych měl tu možnost, jel bych na další mobilitu klidně hned znovu. Byl to bezpochyby 
nejlepší zážitek mého života. Během jednoho semestru jsem zažil tolik věcí, poznal tolik lidí a prošel 
tolika situacemi, že mám pocit, jako bych během několika měsíců prožil klidně dva roky. Zároveň bych 
chtěl poděkovat za možnost se programu Erasmus+ zúčastnit. Erasmus mi dal zkušenosti a 
vzpomínky, ze kterých budu čerpat ještě dlouho po návratu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


